

胡锦涛出席APEC第20次会议

将发表重要讲话,还将在工商领导人峰会上作主旨演讲

新华社俄罗斯符拉迪沃斯托克9月6日 电(记者 吕国栋 刘东凯)国家主席胡锦涛6日19时30分抵达俄罗斯符拉迪沃斯托克,出席8日至9日举行的亚太经济合作组织(APEC)第二十次领导人非正式会议。 这次会议主题是"融合谋发展,创新促繁荣",将主要讨论贸易和投资自由化、区域经济一体化、加强粮食安全等议题。

胡锦涛将在会上发表重要讲话,阐述 中方对推动世界和亚太地区经济发展的 主张,回顾APEC发展历程并展望其未来。 胡锦涛还将出席工商领导人峰会,发 表主旨演讲,会见一些成员领导人或代表。

陪同胡锦涛出访的

书记处书记、中央政策研究室主任王沪宁, 国务委员戴秉国,中共中央办公厅主任栗战书,外交部部长杨洁篪,国家发展和改革委员会主任张平,商务部部长陈德铭,胡锦涛主席办公室主任陈世炬等。

优罗斯

APEC会议三大焦点引关注

日菲都想和中

本次APEC会议是在世界经济复杂多变、能源安全等挑战日益突出的背景下举行的。此外,美国重返亚太遇俄罗斯反弹、日俄韩中等国领土争端难分难解的特殊时期,会议更是看点颇多。

关键词 领土争端

中日领导人会见还有障碍

日、菲两国均透露,希望促成 本国领导人与胡锦涛的会晤。

"日本和菲律宾很清楚,中国 反制起来他们受不了。"中国人民 大学国际关系学院教授金灿荣分 析,如果领导人能会见,对事态的 控制当然有好处。但"会见能不能 实现,现在看来还是有障碍存在"。

"中国政府多次重申,在钓鱼

岛问题上,我们不会有任何让步, 所以即使日本首相和胡主席会面, 我们仍然坚持我们的立场,只有日 本正视历史问题,才能解决。"中国 社科院世界经济与政治研究所国 际战略研究室原主任沈骥如说。他 还表示,南海问题在APEC峰会上 不会讨论,原因是APEC主要议题 是讨论经济贸易自由化。

关键词 美俄博弈

普京奥巴马"互放鸽子"

年初普京借口新上任,没参加 美国的八国峰会。而奥巴马这次"礼 尚往来",也只由希拉里代替参加。

沈骥如认为,俄罗斯想融人西方,但西方仍把它看成另类打压。 另一方面俄远东资源丰富,但发展 缓慢,亚太经济发展却非常强劲。 俄感觉到只有亚洲才是它的机会。

"所以俄罗斯把峰会上升到关

系俄罗斯复兴来看待,极为重视。" 沈骥如说,符拉迪沃斯托克为峰会 花了约240亿美元巨资,要使它成为 俄"东方的首都"。

而美国则要"重返亚太",遏制俄罗斯和中国。金灿荣认为,俄罗斯重视APEC也是对美国的回应:"你遏制我们是不行的,中俄要加强合作,我有应对措施。"

关键词 贸易自由

西方别在东亚搞"分化"

分析人士认为,贸易投资自由 化和区域经济一体化或成为会议 讨论的重中之重,与会方将在会议 上公开承诺反对贸易保护主义。

亚太经合组织成立以来,达成的最重要成果——茂物目标即要求发达成员在2010年前,发展中成员在2020年前实现贸易和投资的自由化。但发达成员在减少保护主

义和贸易壁垒方面意愿不足,各方还应采取扎扎实实的举措。

"推进投资贸易需要西方理性看待东亚发展,对东亚共同发展发挥好的作用,而不是分化作用。更多的是北美要减少保护主义思想和对全球化的某种阻碍。"北京师范大学金融研究中心主任钟伟说。

据新华社、中新社、中广网等



▼9月6日,国家主席胡锦涛乘拉 机抵达俄罗斯符克,受过 俄罗斯政府及当地 高级官员的热情迎 接。 新华社发

山軍

朝鮮



○相关新闻

中国将 2014年峰会

新华社俄罗斯符拉迪沃斯托克9月6日电(记者 魏良磊 义高潮 王萍)中国外突部部长助理马朝旭6日在领拉迪沃斯托克接受采访时说,中方已决定主办2014年APEC领导人非正式会议。

中方提出 峰会四点期待

本报讯 外交部部长 助理马朝旭说:中方希望会 议在以下领域能够取得积 极成果。

欧盟对华反倾销创世界之最

调查我光伏产品,涉案金额达1600亿元

新华社布鲁塞尔9月6日电(记者 王晓郡)欧盟委员会6日宣布,对从中国进口的光伏板、光伏电池以及其他光伏组件发起反倾销调查。这是中欧双方迄今为止最大的贸易纠纷,也是全球涉案金额最大

的贸易争端。 今年7月,一些欧盟企业向欧盟 委员会正式提交了对中国光伏产品 反倾销立案调查的申请。根据规定, 欧盟须在9月6日前决定是否立案。 目前,欧洲是全球光伏产品的最大市场,也是中国光伏产品出口的主要地区。2011年,中国向欧盟出口了价值210亿欧元(约合1600亿人民币)的光伏板及光伏组件,约占同期该产品出口总额的73%

本次反倾销调查将延续15个月。欧盟委员会表示,一旦倾销证据确凿,将可能采取贸易保护条款对中国产品征收9个月临时反倾销税。



能光伏产品。 新华社发配工人在生产出口欧洲的太量工产品。 新华社家

能的

●影响中国

三成企业倒闭30万工人受损

一旦歐盟对中国光伏产品征收 高额反倾销税,中国光伏产业将遭 受灭顶之灾,竞争优势不复存在,约 30万从业人员将受到冲击。

深圳中电投资公司光伏业务部

副总经理梁俊民说,中国一些企业将 会面临资金链供应断裂,新兴市场购 买力又不够,估计30%左右甚至更多 的光伏企业会因此倒闭。

对中国倾销指控完全站不住脚。

中国产品价格下降主要原因是国际原材料价格的大幅降低,中国的竞争优势在于技术进步和集约化生产大幅提高了生产效率并降低了成本,绝非倾销和补贴行为。 据新华社

●中方回应

深表遗憾 望磋商解决

新华社北京9月6日电 (记者 雷敏) 商务部新闻发 言人沈丹阳表示,尽管中方 多次呼吁通过磋商合作化解 光伏产品贸易摩擦,但欧盟 委员会仍执意发起反倾销调

中方呼吁欧方能从中 吹经贸合作的大局出发,认 真考虑中方的立场和建议, 通过磋商合作解决光伏产 品贸易摩擦。